



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/16528.**

Benyújtás dátuma: **2021-06-10 08:57**

Parlex azonosító: **1LF39L7D0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Hohn Krisztina (LMP)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Kásler Miklós, emberi erőforrások minisztere**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Mi alapján gondolják, hogy a családok nem csődöltek be?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

Orbán Viktor miniszterelnök a Világgazdaság üzleti napilap június 9.-i konferenciáján a válság utáni biztonságosabb gazdaság megteremtéséről is beszélt. Említette többek között a digitális oktatás családokra rótt terheit is: „a digitális oktatásra egyik napról a másikra kellett átállni, és senki nem gondolta volna, hogy ez ilyen gyorsan és hatékonyan megy majd. A családok sem csődöltek be, pedig sok szülőnek otthon kellett maradnia a gyerekekkel”.

Az eurobarometer 2020/2021 téli jelentése alapján a magyarok szerint Magyarország egyik leghangsúlyosabb problémája az áremelkedések, infláció, megélhetés költsége. A megkérdezettek 37%-a tartja a fentieket a legégetőbb problémának rögtön az egészségügy után, míg az EU-s átlag csupán 16%. Amikor azonban arra irányult a kérdés, hogy a megkérdezett személy a saját életében mit tart a legnagyobb problémának, már nem az egészségügyet említették a leggyakrabban, hanem az áremelkedéseket, inflációt, megélhetés költségét (50%, ehhez képest az EU-s átlag 27%). Az egészségügy tehát csupán a második legégetőbb személyes probléma Magyarországon (26%). A saját háztartás anyagi helyzetét minden ötödik válaszadó említette a két legnagyobb problémája között. A magyar megkérdezettek kétharmada állította, hogy a koronavírus-járványnak súlyos pénzügyi következményei vannak saját magára nézve, és ennél még többen, 10-ből 9 válaszadó szerint Magyarországra nézve.

A járvány tavalyi megjelenése óta sajnos nem volt kellőképpen szem előtt tartva az a szempont, hogy milyen hatást gyakorol a családok gazdasági helyzetére, ahol gyermek a digitális munkarend miatt otthon marad a szüleivel. Nem minden esetben volt megoldható a felügyelet mellett a munkavégzés, ezért a gyermekekkel való otthon maradás a munkahely elvesztésének kockázatát is

jelentette. A digitális oktatás miatt jelentkező bevételkiesést célzott kormányzati intézkedésekkel kellett volna csökkenteni, a szülőket munkahelyvédelmi garanciával és bértámogatással segíteni, betegség vagy karanténkötelezettség esetén 100% táppénznek megfelelő juttatással, a munkáltatókat pedig jövedelempótló támogatással, illetve az álláskeresési járadék juttatásának meghosszabbításával. Mivel ilyen intézkedések nem születtek, ezért joggal feltételezhetjük, hogy a 2020 márciusa óta munkahelyüket elveszítőik között nagy számban szerepelnek családanyák vagy családapák. Azaz, a járvány negatív gazdasági hatását megszenvedők között minden bizonnyal nagy arányban vannak digitális oktatásban is érintett családok, akik a támogató intézkedések hiányában közelebb sodródtak a szegénységi küszöbhez, anyagi csődhez.

Fentiekre való tekintettel kérem szíves tájékoztatását arra vonatkozóan, hogy:

1. Pontosan milyen felmérés készült arra vonatkozóan, hogy a digitális oktatásban érintett családok anyagi helyzete hogyan változott a 2020.március-2021 májusi időszakban? Valóban minden családra igaz az a kijelentés, hogy nem csődölt be?
2. Pontosan milyen felmérés született arra vonatkozóan, hogy a digitális oktatásban érintett családok életszínvonalában történt-e bármilyen irányba változás az elmúlt 1 évben?
3. Ön szerint bizonyossággal kijelenthető, hogy a digitális oktatásnak nem volt gazdasági csőd felé lökő hatása a családok gazdasági helyzetére annak ellenére, hogy az Eurobarométer felmérése szerint a megkérdezettek 35%-a élt meg munkahely elvesztést és 43%-a számolt be arról, hogy jelentősebb bevételkiesése keletkezett?

Segítő együttműködését előre is köszönöm.

Budapest, 2021.06.10.

Tisztelettel:

Hohn Krisztina